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David Z Moravy 25. září 2024

Dluhová krize americké vlády: Proč je bankrot
nevyhnutelný a co to pro vás znamená

lipovylist.cz/wordpress/dluhova-krize-americke-vlady-proc-je-bankrot-nevyhnutelny-a-co-to-pro-vas-znamena

 
Od Nick Giambruno

Americká vláda už nemůže oddalovat ani maskovat svůj hrozící
bankrot.

Federální vláda USA má největší dluh v historii světa. A stále roste
rychlým, nezastavitelným tempem.

Nejprve mi dovolte uvést některá zásadní čísla a koncepty na pravou
míru.

Často slyšíte, jak média, politici a finanční analytici náhodně
přehazují slovo „bilion“, aniž by si uvědomovali, co to znamená.

Trilion je obrovské, téměř nevyčíslitelné číslo.

Lidský mozek má problém porozumět něčemu tak obrovskému.

Obrázek níže ukazuje stohy 100$ bankovek a člověka pro referenci.
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Předpokládejme, že jste měli práci, která vám vyplácela 1 $ za
sekundu nebo 3 600 $ za hodinu.

o činí 86 400 USD za den a asi 32 milionů USD za rok.

S touto prací by vám trvalo 31,5 roku vydělat miliardu dolarů.

S touto prací by vám trvalo více než 31 688 LET, abyste si vydělali
bilion dolarů.

Předpokládejme, že jste vydělali 75 000 $ ročně, což je typický
příjem domácnosti v USA. Vydělat bilion dolarů by vám trvalo přes
13 milionů let.
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Pokud byste měli bilion jednodolarových bankovek, mohli byste
pokrýt plochu Delaware dvakrát.

Pokud byste na sebe naskládali bilion jednodolarových bankovek,
dosáhly by výšky 67 866 mil, což je přibližně jedna čtvrtina
vzdálenosti od Země k Měsíci.

Pokud byste vzali stejný bilion jednodolarových bankovek a místo
toho je naskládali od konce ke konci, délka by přesáhla vzdálenost
mezi Zemí a Sluncem.

Takže tak obrovský je bilion.

Když politici bezstarostně utrácejí a tisknou peníze měřené v
bilionech, jsou na nebezpečném území.

A to je přesně to, co fiat měnový systém umožnil vládě USA udělat.

Dnes je federální dluh USA parabolický a přesahuje 35 bilionů
dolarů.

Pro představu, pokud byste vydělávali 1 dolar za sekundu 24/7/365
– asi 31 milionů dolarů ročně – splacení federálního dluhu USA by
trvalo více než 1 109 080 LET.

A to s nereálným předpokladem, že by přestal růst.

Zkrátka americká vláda nemůže splatit svůj dluh. Nemůže ani
zaplatit úrokové náklady, aniž by se dále zadlužila.

Výchozí nastavení je nevyhnutelné.

Nebude to explicitní výchozí nastavení

Americká vláda nemá žádné možnosti a nemůže splatit, co si půjčila.

Otázkou tedy není, zda americká vláda propadne, ale jak.
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Vezměme si opakující se frašku dluhového stropu v Kongresu USA,
která byla od roku 1944 zvýšena více než 100krát, aby se zabránilo
explicitnímu selhání.

Když politici stojí před volbou, volí vždy tu nejvýhodnější variantu.

V tomto případě to znamená vydat více dluhů, spíše než dělat těžká
rozhodnutí o rozpočtu nebo explicitně nesplácet.

To vyvolává důležitou otázku: kdo koupí všechen tento dluh (státní
pokladny)?

Historicky tu byla obrovská zahraniční chuť na státní pokladny, ale
už ne.

Po ruské invazi na Ukrajinu v roce 2022 zahájila americká vláda
svou nejagresivnější sankční kampaň vůbec.

Americká vláda a její spojenci zmrazili zhruba 300 miliard dolarů
rezerv ruské centrální banky – nahromaděné úspory národa.

Byla to úžasná ilustrace politického rizika spojeného s americkým
dolarem a státními dluhopisy. Ukázalo se, že americká vláda může
zakázat přístup k rezervám jiné suverénní země pouhým otočením
přepínače.

Poté, v dubnu 2024, prezident Joe Biden podepsal zákon o REPO.
Umožňuje vládě USA zabavit zmrazený ruský státní majetek a
převést finanční prostředky na Ukrajinu.

Stručně řečeno, americký dolar a státní pokladny se staly zbraněmi
způsobem, jakým dříve nebyly. Nyní se zjevně nejedná o neutrální
aktiva hodná vytvoření základu mezinárodního finančního systému,
ale o politické nástroje pro Washington, aby přiměl ostatní.

Rostoucí politické riziko spojené se státními dluhopisy je učinilo ještě
méně atraktivními jako uchovatele hodnoty.



5/7

Mnoho zemí si nepochybně klade otázku, zda se americká vláda
zmocní jejich úspor, pokud se dostanou do konfliktu s Washingtonem
i těmi nejtriviálnějšími způsoby.

Čína je jedním z největších držitelů amerických státních dluhopisů a
skutečně vzala na vědomí, co se děje.

Od roku 2022 – kdy USA zmrazily ruský státní majetek – Čína
prodala asi 25 % svých státních dluhopisů, což je v tak krátkém
období obrovská změna.

Dokonce i spojenci USA, jako je Japonsko, snížili své držby ve státní
pokladně.

Existuje mnoho dalších příkladů. Pointa je, že je jasné, že svět právě
teď nemá hlad po americkém dluhu, protože nabídka exploduje.

Na dluhopisovém trhu, když poptávka po dluhopisu klesá, úroková
sazba stoupá, aby přilákala kupce a držitele.

Americká vláda však nemůže dovolit růst úrokových sazeb, protože
prudce rostoucí úrokové náklady se staly naléhavou hrozbou pro její
solventnost.

Úrokové náklady na federální dluh jsou již nyní větší než výdaje na
obranu a mají se stát největší položkou v rozpočtu vlády USA za
několik měsíců.

Pokud jsou vyšší úrokové sazby mimo stůl a nedokážou přilákat více
přirozených kupců, kdo koupí všechen tento dluh?

Jediným subjektem, který je schopen to udělat, je Federální rezervní
systém, který nakupuje státní dluhopisy za dolary, které vytvoří ze
vzduchu.

Tady je závěr.

Americká vláda nemůže splatit svůj dluh.

Nebudou explicitně výchozí.
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Nemohou nalákat smysluplné množství nových kupců státní
pokladny tím, že umožní růst úrokových sazeb.

To znamená, že znehodnocení měny je jejich jedinou praktickou
možností.

Nedávné otočení předsedy Fedu Powella k uvolňování měnové
politiky a snižování sazeb situaci zhoršuje.

To znamená, že Fed se vzdal snižování inflace… i když zůstává
výrazně nad jejich cílem.

Je to neuvěřitelné selhání a bude mít OBROVSKÉ investiční
důsledky pro americký dolar a zlato.

Pokud cena zlata již dosahuje rekordních výšin, představte si,
co se stane, až se Fed vrátí k uvolnění s ještě větším
znehodnocením měny než v předchozích kolech stimulů.

Myslím, že cena zlata by mohla vystřelit.

Spojené státy naposledy zažily nekontrolovatelnou inflaci v 70.
letech 20. století.

Poté zlato vyletělo z 35 dolarů za unci na 850 dolarů v roce 1980 –
zisk přes 2 300 % nebo více než 24x.

Očekávám, že procentuální nárůst ceny zlata bude minimálně tak
výrazný, jako tomu bylo během 70. let.

I když je tento megatrend již v plném proudu, věřím, že
nejvýznamnější zisky jsou stále před námi.

Vybrané akcie těžby zlata jsou nejlepším způsobem, jak získat
spekulativní růst.

Přemýšlejte o investici do akcií těžby zlata jako o pákové hře na
zlato. I nepatrná změna ceny zlata může mít obrovský dopad na
zisky těžaře.
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Předpokládejme například, že těžaře zlata stojí 1 000 dolarů, aby
vyrobil unci zlata.

Pokud ceny zlata klesnou o 10 % na 900 USD, společnost ztratí 100
USD za každou unci.

Pokud cena zlata místo toho stoupne o 10 % na 1 100 USD, pak
těžař zlata vydělává 100 USD na každé unci.

Předpokládejme, že cena zlata vzroste o dalších 9 % na 1 200 USD.
Zisky těžaře nerostou jen o 9 %. Zdvojnásobí se – ze 100 na 200
dolarů za unci.

Předpokládejme, že se cena zlata zdvojnásobí z 1 000 USD na 2
000 USD za unci. Zisky těžaře se jen tak nezdvojnásobí.

Stoupají desetkrát.
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